

Организация профессиональных конкурсов - важная часть работы методических служб библиотек региона. Участие в профессиональных конкурсах – не только одна из эффективных форм повышения квалификации, а также хороший стимул творческих инициатив библиотекарей. В Курской области библиотекари ежегодно участвуют в конкурсах, как на областном, так и на муниципальном уровнях, независимо от профессионального опыта, удаленности библиотеки, возможностей материально-технической базы. В 2015г. проведено 44 конкурса (в 2014г. - 46). Участие в профессиональных конкурсах оказывает положительное влияние на имидж библиотек, является действенным способом привлечения внимания широкой аудитории и общественности к развитию чтения и творчества. Во время проведения городских и районных конкурсов библиотекари активно сотрудничают со школами, издательствами, культурными центрами, музеями и другими организациями, что еще больше способствует развитию партнерских отношений. Наиболее интересные и актуальные конкурсы были организованы и проведены в ряде муниципальных образований: Большесолдатский район - *«В сердцах и книгах память о войне»* - конкурс на лучшее библиографическое пособие малой формы; Пристенский район - *«Мы нашей памятью сильны»* - литературно–художественный конкурс; Щигровский район - фотоконкурс *«Книга в кадре»*; Обоянский район - конкурс буктрейлеров *«Литературная классика»*, г. Железногорск - *«Библиотечные надежды»*. Библиотечные сотрудники Фатежской МБ – приняли участие во Всероссийском конкурсе *«Читаем Альберта Лиханова: книги об истинах, честности и победах»*.

Особое место в инновационном развитии библиотек принадлежит **издательской деятельности**. Сегодня она стала довольно оперативной и гибкой формой методической работы. За последние годы методическая издательская деятельность библиотек области значительно расширилась как по количеству наименований, объему и даже тиражу, так и по видам и типам изданий. Этому способствует постоянно совершенствующаяся материально-техническая база библиотек и стремление библиотечных специалистов соответствовать времени. Кроме того, издания становятся более оперативными и качественными. В 2015г. издательской деятельностью занимались все структурные подразделения межпоселенческих (центральных) и сельские библиотеки. В Год литературы библиотеками было издано более 900 методико-библиографических пособий (в 2014г. – 373), информационно-аналитических обзоров, рекомендаций, консультаций, рекламных буклетов, дайджестов, проспектов, книжных закладок. Данные издания подготовлены к знаменательным и памятным датам (общероссийского и местного масштаба), юбилеям писателей, общественных деятелей. Изданные пособия активно используются библиотекарями в их работе.

Следует отметить активную издательскую деятельность большинства межпоселенческих и центральных библиотек, в т.ч. Поныровского, Медвенского, Черемисиновского районов. Среди городских библиотек лидером остается - ЦБС г. Железногорска.

Социологическим исследованиям в библиотеках Курской области уделяется достаточное внимание. Библиотечные специалисты осознают необходимость проведения глубокого анализа состояния библиотечного обслуживания, изучения читательских запросов и интересов. В 2015 г. всего было проведено 226 социологических исследований (в 2014 г.- 245). Темы исследований различные по тематике и направлению: *«Библиотека 21 века»* (Липовская сельская библиотека-филиал Медвенского р-на), *«Что читает наша молодежь и читает ли вообще?»* (МБ Тимского р-на), *«Пожилый человек в библиотеке: формы и методы обслуживания»* (МБ Кореневского р-на), *«Читаете ли Вы классику, знаете ли Вы классику?»* (МБ Октябрьского р-на), *«Чехов в моей жизни»* (Городская библиотека №2 Обоянского района), *«Читающий мужчина XXI в.»* (МБ Суджанского р-на), *«Самые читаемые книги года»* (МБ Мантуровского р-на), *«Что для вас чтение в мире современных технологий?»* (Библиотека-филиал №6 Щигровского р-на), *«Какой быть методической службе»* (МБ Рыльского района), *«Их имена носят улицы города Курска»* (ЦСБ г